



Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 27.—A las cuatro y diez abre la sesión el Sr. Besteiro. Prosigue la discusión de la Ley de Arrendamientos rústicos.

El Sr. Del Río, progresista, consume un turno en pro, aunque combate los arrendamientos colectivos.

El Sr. Martínez Gil, le contesta por la Comisión.

El Sr. Sánchez Román manifiesta que no han sido contestados sus razonamientos. No basta con una disposición transitoria para atender la situación de los actuales arrendatarios. Si los censos tienen ventajas, debe demostrarse.

El Sr. Feced declara que la Comisión cree que con esta ley se protege suficientemente a los actuales arrendatarios; pero está dispuesto a aceptar la colaboración del Sr. Sánchez Román.

Terminado el debate de totalidad, se pasa al articulado.

Se aceptan dos votos de los señores Lara y Casanueva al artículo primero. Por 102 votos contra 3 se rechaza un enmienda del señor Ortiz de Solórzano. También se desestima otra del Sr. Blanco.

El Sr. Lamamié defiende una proposición incidental para que el Gobierno explique la causa de las detenciones efectuadas en estos últimos días. Lamenta la ausencia del jefe del Gobierno y del ministro de la Gobernación, pero celebra la presencia del ministro de Industria y Comercio, Sr. Franchy Roca.

Afirma que sólo en virtud de la ley de Defensa se han podido hacer esas detenciones. y como el Gobierno no ha dado ninguna explicación al país, la pide él. Se ha dicho que no se ha aplicado la ley de Defensa porque han sido nombrados cuatro jueces especiales; pero a estas horas no han empezado a actuar y se ha incurrido en manifiesta infracción del art. 29 de la Constitución.

El ministro del Trabajo declara que no puede dar muchas explicaciones, porque es ajeno a lo ocurrido; pero el Gobierno dará todas las que sean necesarias.

El Sr. Lamamié dice que el Gobierno debiera estar enterado. Cumplido su deber, retiró la proposición.

A las nueve menos cinco de la noche se levanta la sesión.

PLIERA DEL SALON DE SESIONES

Conversaciones de pasillos

Los diputados federales señores Soriano, Niembro, Sediles y Cordero Bel se reunieron esta tarde con el ministro de Industria y Comercio, Sr. Franchy Roca, para pedirle que dimitiese. El ministro se resistió y alegó que no era el momento oportuno, y entonces los diputados de su partido le dijeron que podían proporcionarle una buena ocasión para dimitir mediante la presentación de la propuesta del Sr. Sediles pidiendo la derogación de la Ley de Defensa. Si el Gobierno accedía el Sr. Franchy Roca podía continuar siendo ministro, y si ocurría lo contrario, aprovecharía la oportunidad para salir dignamente del ministerio.

—El Sr. Feced ha manifestado que no hay posibilidad de arreglo entre la comisión y las oposiciones para la discusión de la ley de arrendamientos.

—La minoría socialista ha estudiado una proposición en la que se pide la modificación de la ley de Reforma Agraria, y ha acordado no considerar el momento oportuno para presentarla.

—Convocados por el Sr. Abad Conde, se reunieron hoy los diputados gallegos. Acordaron oponerse a la ratificación del Tratado con el Uruguay, así como a la ley de

“Muchos de los que se tienen por hombres modernos, son cerebros petrificados,”

SEGOVIA.—Ha dado el padre Herrera una interesante conferencia sobre los problemas de segunda enseñanza en España. «Segovia—comenzó diciendo el orador—tiene grandes tesoros de arte. Pero de más valor aún son los tesoros de educación, o sea los colegios. La segunda enseñanza es el período básico de la formación de las clases dirigentes para la vida. Por eso se quieren cerrar los colegios religiosos. Para que la Iglesia no forme con espíritu católico los directivos del país

Fácil es destruir un colegio. Lo que es difícil es dar vida a un nuevo Centro de enseñanza. Es una enormidad pedagógica destruir Centros de cultura, algunos tan perfectos como aún no los ha creado la Institución Libre de Enseñanza. La Institución Libre está en el ministerio de Instrucción pública. Ella es la responsable de la catástrofe escolar.

En el ministerio de Instrucción pública falta lo principal: un concepto moderno de lo que debe ser la política escolar. Hoy día los ministros modernos de otros países fomentan las iniciativas particulares, y donde quiera que hay un pedagogo lo aprovechan como una gran riqueza del país. Esta política escolar antipatriótica que ahora padecemos, es un retraso propio de mentalidades del siglo XVIII.

Muchos de los que se tienen por hombres modernos, son cerebros petrificados de los tiempos del conde de Aranda. Los padres de familia de Segovia, deben organizarse para defender sus colegios. Sois un pueblo católico; no menos de mil deben tener la Asociación de la capital, y más de quince mil en toda la provincia. Organizad a los padres de familia obreros, pues éstos sienten hondamente el valor de la escuela de sus hijos. Cita el caso de un obrero víctima de un accidente ferroviario, que desde su cama del hospital ofrece 50 pesetas para la organización de las escuelas católicas. «Porque—dice—hay que salvar la educación cristiana de nuestros niños, aunque comamos por».

Arrendamientos de fincas rústicas, presentando enmiendas, especialmente al artículo 17, y varios votos particulares a otros artículos que se relacionan con la economía gallega.

El Sr. Abad Conde aclaró que con esto no se trata de hacer obstrucción, sino de defender resueltamente los intereses de Galicia.

Se estudió si procedía o no la propuesta de vocales regionales para el Tribunal de Garantías; pero en vista del escaso número de diputados asistentes se estimó la conveniencia de dejar el asunto para nueva reunión, que se celebrará el miércoles. En ella se dará, además cuenta de los acuerdos y actuación sobre el Estatuto gallego.

—Estuvo en el Congreso el señor Gil Robles para entrevistarse con el ministro de la Gobernación, y como éste no acudió a la Cámara, le dejó una nota interesándose por los detenidos con motivo del supuesto complot.

El Sr. Gil Robles se lamentó de que a los detenidos no se les haya tomado declaración. Cree que con cuatro jueces solamente las diligencias se desenvolverán con lentitud. Como demostración de la falta de fundamento para las detenciones, citó el caso de Jerez de la Frontera, donde se dio orden de que se practicasen veinticuatro detenciones, entre ellas la del presidente de la «Ceda», este señor se hallaba au-

TEMAS DEL DIA

No todo es campo llano

En la prensa han aparecido unas declaraciones del conde de Romanones en las que dice que le parece imposible la inmediata aplicación de la ley de Congregaciones. La realidad va empezando a confirmar esa apreciación del perspicaz político a quien la experiencia de hombre de gobierno le hace ver las cosas como son en sí, no como las quiere presentar la pasión sectaria inspiradora de disposiciones atentatorias al común sentir español y que lleva en sus fórmulas dificultades de ejecución y enormes dispendios que necesariamente han de pesar sobre el contribuyente y repercutir en la situación económica del país.

En efecto, están poniéndose al descubierto las muchas dificultades que salen al paso a la ley de sustitución de la Enseñanza religiosa. El ayuntamiento de Salamanca—según vemos en los periódicos de hoy—tropieza con serios inconvenientes de colocación y material escolar y parece ser que en la ciudad vecina quedarán sin escuela más de dos mil niños después de la sustitución. En Oviedo dan cuenta los encargados de sustituir a los religiosos de la carencia de locales. León, Guadalajara, Sevilla exponen claramente la imposibilidad económica de afrontar los gastos que supone dicha sustitución. Al Ayuntamiento de Granada le ordenan que consigne en sus presupuestos cantidad destinada a tal objeto. Y, en general, de toda España salen voces declarando los inconvenientes y obstáculos que hacen difícil en extremo sustituir lo que los religiosos desempeñaban a satisfacción del pueblo y sin gravamen ninguno para el erario público.

Sin embargo, el director general de Enseñanza sigue su visita por diversas provincias con el fin de dar el más pronto cumplimiento a la ley de Congregaciones. Y resulta verdaderamente interesante observar los esfuerzos titánicos con que se pretende solucionar el grave problema planteado por la sustitución religiosa, asunto que se juzgó, sin duda, semejante al de la jubilación de militares y funcionarios, o al de la abolición del presupuesto eclesiástico, o al logro de un «quórum» en el Parlamento.

Tal vez sea más precisa la palabra «imposible» empleada por el conde de Romanones que la de «difícil» usada por otros; pues estando como hoy están los Ayuntamientos éstos no pueden coadyuvar a la sustitución pretendida sino de dos modos: abandonando necesidades municipales o creando impuestos especiales para las nuevas obligaciones de enseñanza. Ambos extremos son odiosísimos, como lo es todo lo que fluye de mezquinas intenciones azuzadas por imperativos sectarios.

El antimarxismo de Unamuno

Evidentemente D. Miguel de Unamuno no está satisfecho. Es difícil imaginar lo que él se figuraba que iba a ocurrir cuando cayera el régimen contra el que tanto y tan energicamente luchó. Pero desde luego es peribá algo muy distinto de lo que ahora presenciamos. Y sigue atacando, no con tantos bríos como en sus buenos tiempos de desterrado, pero sí con un natural o simulada despreocupación por lo que de él pueda decirse o pensarse. Ahora se ha enfrentado con el marxismo y está haciendo unos juegos de palabras que en otras ocasiones y contra otros enemigos habrían provocado el entusiasmo de las masas y le hubieran granjeado nuevas vistosísimas coronas de laureles. «¡Proletarios de todos los países, uníos!», les dijeron—escribe D. Miguel—a los jornaleros hace ya sesenta años los fundadores de la primera Internacional Obrera, y quedó con ello proclamada la lucha de clases. Primero, proletarios, ¿qué es eso de proletario y en qué se distingue del llamado burgués? Hoy apenas hay quien lo sepa a ciencia cierta. Lo del proletariado es uno de tantos tópicos para cubrir el vacío ideal y mental. Es como lo de las clases. ¿Quién las define, y sobre todo, quién las clasifica? Y llaman pensar realidades a eso: a rumiar palabras sin sacarles el jugo.»

No cabe duda de que nos agrada que el Sr. Unamuno haya resultado furibundo antimarxista. Pero el camino que emprende para combatir al marxismo se nos antoja una de sus muchas paradojas sin otro valor que el de proporcionar a las gentes unos instantes de regocijo. Porque he aquí que para rebatir las teorías marxistas sienta un principio eminentemente comunista: No se hable de proletarios ni de clases—viene a decir—pues hay que desecher ambos conceptos que son totalmente convencionales. Es decir, que al profesor salmantino le preocupan atrozmente las palabras en su significación idiomática y contra ellas arremete indignado, pero reconoce, de paso, la excelencia de las ideas que encierra: Del «yo llamé a proletario a nadie» al «hagamos que todos sean proletarios» apenas si existe diferencia apreciable.

No; este no es camino. D. Miguel, acostumbrado a hacer un arma terrible de su afectada dialéctica y de sus celebrados retruécanos, ha creído que esto también iba a darle resultado contra el marxismo. Y no es así. Para atacar al marxismo hay que emplear postulados perfectamente antimarxistas. Y no decir vaguedades. El proletariado existe realmente como realmente existen las clases sociales. Podrá llamárselos así o de otra manera, pero no hay medio humano capaz de igualar al brazo con el Director de Agricultura, ni de confundir al gremio de carpinteros con los Colegios de abogados. Por eso, frente a la absurda pretensión de igualdad colectivista no se puede colocar una negativa igualdad anodina sino la afirmación de una diversidad de personas y de clases que viene ordenada por la misma naturaleza. Lo que hay que hacer es saber organizar esta desigualdad ofreciendo justicia para todos, protección a los unos contra los abusos o atropellos de los otros, sean los otros y los unos quienes sean, y garantías a los ricos para el empleo de su capital, a los técnicos para la remuneradora retribución de su genio, de su inteligencia o de sus estudios y a los jornaleros para la seguridad de encontrar trabajo. ¡Ah! Y convencer a los maleantes de que no volverá a confundirse con los obreros parados.

Eso es lo que hay que sostener y por lo que hay que luchar. Esa es táctica antimarxista y labor práctica. Lo demás resulta muy estimable como protesta contra la nefasta tendencia socialista-soviética, pero no conduce a ningún resultado positivo.

Hay personas detenidas desde hace ciento cuarenta y cuatro horas sin conocer los motivos de su encarcelamiento. Un delegado gubernativo que fué a O. c. n. i., solamente interrogó a los detenidos sobre su filiación política, y les dijo que su detención estaba fundada en la aplicación de la Ley de Defensa.

—El Sr. Lamamié ha manifestado que en Ocaña y en otros puntos

ACOTACIONES

Leemos en un periódico que en un hotel de Mónaco un joven elegantemente vestido pidió una habitación para descansar en ella durante unas horas. Al día siguiente continuaba durmiendo... al otro día... y al otro, Avisados los médicos dijeron que dormía plácidamente, y que el sueño no era debido a ningún estupefaciente.

Eso es posible en Mónaco o en la India, pero no aquí. Porque ¿a ver quién es el guapo que duerme con este «ruido»?

«En Murcia. Un proletario rural, agredido por un segador, se defiende a tiros y mata al agresor». «Persiste la huelga minera en Mazarrón. Medidas energicas del Gobernador civil.—Los obreros no quieren salir de la mina».

«Las invasiones de Pincas. Una energética nota del diputado radical Sr. Marraco contra el gobernador civil de Huesca. Le acusa de amparar las detenciones del derecho privado, para lucro del partido político a que pertenece». «En Badalona huelga de brazos caídos». «En Yalma del Rio incendio en una finca del Sr. Gamero Cívico». «En Vigo. Le ponen una bomba en el dormitorio y la hacen estallar». «En Granada los campesinos de Pinos Puente declaran la huelga». «En Sevilla. Detenidos por repartir hojas excitando a la violencia». «En Eclja. Otro incendio en una finca del término». «Siguen los incendios en Extremadura».

¿Quién ha dicho que «El Heraldo» es embustero? Lo único que ocurre es que de vez en cuando comete alguna pica como la que nos cuenta «Luz» en su sección «Hace tres años...»: «Heraldo de Madrid» publica un telegrama según el cual «La Gaceta del Norte» y otros periódicos anuncian que el ex presidente del Consejo de ministros D. José Sánchez Guerra, que se halla veraneando en San Rafael, se ha afeitado la barba, cambiando tanto su fisonomía que resulta difícil reconocerle.

(El Sr. Sánchez Guerra estaba por aquellas fechas en Madrid, y nunca pensó en afeitarse).

Los de «El Heraldo» si que son unos tíos con toda la barba. Hoy ayer y hace tres años.

«El Sr. Prieto dice que nadie podrá viajar en camión».

¿Se habrá creído que todos tenemos coches de veinte mil duros?

La «Gaceta» del día 25 del mes actual, publica una disposición del ministerio de Agricultura, por la que se declaran nulas y sin efecto las elecciones verificadas en los Sindicatos Agrícolas Montañeses, para el Jurado mixto de Ganaderos y Fabricantes de Productos Lácteos de Santander».

Los Sindicatos Agrícolas Montañeses constituyen la Federación Católica Agraria.

¡Ah! Exclamaron nuestros lectores. ¡Ah! Exclamamos nosotros.

Ahora resulta que el ministro de Agricultura dice que es imposible aplicar la Reforma agraria íntegramente.

El fracaso de la Reforma Agraria se hace cada vez más patente. Y en los pocos, poquísimos casos en que se ha implantado ha ocurrido u ocurrirá lo que en la explotación colectiva de Espera, que no sólo no ha logrado su objeto, sino que ha venido a agravar los males que se proponía corregir. Ni ha mejorado el paro obrero, ni ha mejorado los cultivos.

Con la Reforma «agraria», como con otras muchas cosas, se ha evidenciado el fracaso de las teorías utópicas al anteponerlas a las reali-

Noticias breves

De Madrid

En la Cárcel Modelo los presos comunistas trataron de promover un plante que fué rápidamente sofocado.

—Krestinski, por el Gobierno ruso, ha enviado una nota al Sr. de los Ríos reconociendo a la República española y al Gobierno de España como al solo Gobierno legal y soberano de este país.

—Ayer se celebró en la Casa del Pueblo un mitin de la juventud socialista dedicado a los empleados de comercio. Asistió poco público y casi ningún empleado. Todos los oradores se expresaron en tonos violentos propugnando por una dictadura socialista. El diputado Sr. Quintana dijo que prefería la dictadura proletaria a la burguesa, aunque, como ha dicho alguien cayese sangre de obreros.

—Con gran asistencia de público se ha celebrado una nueva Asamblea de las entidades Mercantiles, en la que se acordó rogar a los representantes patronales en los jurados la reintegración a sus puestos y despedir al personal si no se rectifican las bases de trabajo.

—La Comisión de Responsabilidades acusa al Sr. March de un delito de prevaricación y otro de cohecho, y le declara además incurso en el párrafo 4.º del artículo 125 del Código Penal, que dice así:

«El español que suministrarle al enemigo planos de fortalezas o de terrenos, documentos o noticias, que conduzcan directamente al mismo fin de hostilizar a España o de favorecer el progreso de las armas enemigas».

Los miembros de la Comisión se habían juramentado para no hacerlo público.

BILBAO.—El conde de Romanones ha hecho a los periodistas unas declaraciones, según las cuales ve perfectamente claro el porvenir de las derechas, que triunfarán, aunque no sabe si dentro de cuatro o de seis meses, pero bien entendido que el triunfo de las derechas no es el triunfo de la Monarquía.

Tuvo frases laudatorias para el Sr. Gil Robles.

VALDEPEÑAS.—El nuevo alcalde de Alcabillas, elegido hace unos meses, se ha negado a tomar posesión de su cargo. Los concejales tampoco lo aceptan si no se les abona un jornal de cuatro o cinco pesetas diarias.

datos palpantes del pueblo español.

Ahi tiene el Sr. Domingo un bonito argumento para una película sobre la «Reforma». A propósito de esto: ¿A que no saben ustedes en qué se parece D. Marcelino a Lutero? Pues en que es el autor de la Reforma.

«Luz» publica estas dos discordancias socialistas:

«El Sr. Largo Caballero: «El partido socialista va a la conquista del Poder, si puede ser, legalmente con arreglo a la Constitución, y si no, como podamos».

El Sr. Besteiro: «Me aterra pensar lo que sería en España una dictadura del proletariado».

Pero le faltan al periódico ex-gubernamental estas otras dos:

El Sr. Prieto: «España no necesita la amnistía».

«El partido socialista de Avila (ignoramos si el de toda España) convoca a sus afiliados a una manifestación que se celebrará el domingo para pedir la amnistía de todos los presos políticos y sociales».

Amiguitos: Hay que ponerse de acuerdo, porque si no va a quedar maltrata la disciplina.

Lo que ha costado la celebración de la Conferencia

LONDRES.—Los periódicos publican notas detalladas de lo que ha costado la celebración de la Conferencia.

Lo que se ha gastado en hospitalidad y atenciones supera, desde luego, a los ingresos obtenidos por la Conferencia misma. Se calculan estos en unas 26.000 libras, algo más de un millón de pesetas, de las que 18.000 corresponden a las obras realizadas en el Museo Geológico, y el resto a los viajes y estancia en Londres de las delegaciones y del personal de la Secretaría de la Sociedad de las Naciones, venidos expresamente para la asamblea. A igual cifra de 26.000 libras asciende lo gastado ya únicamente por la delegación francesa.

En cuanto a la hospitalidad oficial británica, su coste se calcula en unas 50.000 libras, o sea, dos millones de pesetas. Tan sólo el banquete ofrecido por el Ayuntamiento de Londres costó 85.000 pesetas, y el banquete celebrado por los antiguos gremios y otras corporaciones ascendieron en total a 20.000 libras.

Se cree que cuando se haga el balance de la Conferencia Económica, resultará casi la más costosa de cuantas se han celebrado en el mundo.

DEPORTES

Como era de esperar ha despertado gran expectación el partido anunciado para mañana entre el Olimpia F. C. de Madrid y el Deportivo Abulense, debido a que el equipo visitante está compuesto por elementos del Athletic amateur de Madrid que en la temporada pasada quedó campeón de su categoría de la Región centro.

Además para responder a la expectación del partido y a la fama del equipo visitante los capitanes se cruzarán romos de flores y la bellísima señorita Laurita Bermejo ha aceptado gentilmente lanzar el saque de honor inicial del encuentro.

Los equipos se formarán así: Olimpia F. C.: Juanito; Vadalla, Fuertes; Iglesias, Chamarrín, Soría; Sánchez, Avaro, Lobo, Cano, Lipe. Deportivo Abulense: Eusebio; Juanito, Pechón; David, Pozo, Antonio; Lorenzo, Faustino, Marín, Serrano, Maroto.

Como puede verse el Deportivo ha procurado formar un gran equipo que no dudamos dará mucho rendimiento sobre el terreno. Todo hace esperar un gran partido.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Noticias de Arévalo

(De nuestro corresponsal)

AREVALO 28.—El tiempo sigue bochornoso, las laderas de los ríos siguen siendo el lugar preferido para los paseantes; niños y niñas, más alguno que otro mozalbete se lanzan a la poca corriente del Adaja buscando frescura y la Alameda, sitio delicioso desde el anochecer, sigue también concurrido pero casi en tinieblas.

En el estanque hay peces y otras materias que benefician poco a los peces.

Los algustes siguen creciendo y el jardinero no se ha ocupado de hacerles el recorte para que estos pequeños arbustos estuviesen mejor y corrieren más aire.

El Consejo administrativo de la Cantina Escolar ha expuesto al público el extracto de cueñas de donativos y gastos del período que esta funciona arrojando un total de entradas por todos los conceptos que en él se expresan de 3.375,50 pesetas y el total de gastos asciende a 2.945,40. Además figuran en nota aparte los donativos en especie que varios señores hicieron, así como diez comidas extraordinarias que otros tantos señores dieron, quedando un remanente de 451,90 como primera partida para la próxima temporada mas 2.000 pesetas remitidas por el Estado para este fin y 180,05 de la recaudación en la Fiesta de la Flor de las pasadas ferias.

En la plaza de La Libertad se alza de nuevo el templo, que en honor a la verdad nos gusta, aunque lamentemos el gerribo del antiguo por la cuestión pesetas y más en esta época que tanto escasean. Su construcción es a base de los drillos y hierro, más esbelto que su antecesor y algo mayor.

Días pasados y cual costumbre se reunieron en Junta los señores que componen la Hermandad de San Roque con el fin de tomar acuerdos relacionados con la celebración de la fiesta. Se acordó se haga esta cual costumbre para lo cual se autorizó al hermano de turno, que en el presente es D. Florcintino Zurdo, para que de acuerdo con el párroco vean de buscar predicador y organizar los cultos.

Asimismo se dió cuenta de las dos defunciones ocurridas durante el año, de los hermanos D. Leandro Maroto y D. Teodosio Vegas haciendo constar en acta el sentimiento de la Hermandad y que dichas vacantes sean cubiertas.

El Círculo Cultural Mercantil ha organizado para el próximo día 6 de agosto una excursión instructiva recreativa para cuantos socios

quieran adherirse. Dicha excursión se hará en dos etapas comprendiendo la primera a Segovia donde visitarán los monumentos y cuantas cosas merezcan conocerse y la otra será a la Granja donde pasarán la tarde viendo los jardines y fuentes.

La excursión se hará en autos habiéndose inscrito hasta la presente cincuenta y seis señores socios el precio del viaje será de 11 cincuenta.

Ha tomado posesión del cargo de secretario judicial de este Juzgado D. Luis Marquez nombrado recientemente para ocupar dicho cargo.

Mucho celebraremos que su estancia entre nosotros le sea grata.

Organizada por sociedad Deportiva Aúpa mañana se celebrará una gran verbena a las diez y media de la noche en el Frontón.

Para amenizar esta ha sido contratada la banda municipal que alternará con el clásico organillo.

Noches de música

AREVALO, 28.—Las noches de música, jueves y domingos, es algo, para el arevalense, que nos da cierta alegría, sin duda alguna, por ser el único festejo que nos brinda el verano. La vida de Arévalo se encuentra paralizada como si el calor reinante nos agobiara y nos dejara imposibilitados para desarrollar nuestras actividades; se ha apoderado de nuestro espíritu tal cansancio que en todo nuestro carácter se señala, sin poderlo evitar, el peso tan abrumador que sobre nosotros causa el tiempo veraniego. Durante el día las calles se encuentran vacías porque todos huyen del calor y las mujeres se encuentran en sus casas; el comerciante en su comercio; la juventud en los baños y todos buscamos la sombra para reconfortar la alegría a nuestro espíritu que momentos antes por el calor, se había disipado; ni un sólo partido de fútbol a pesar de los varios que ha prometido el Aúpa (Segovia, El Escorial, La Granja...); ni una carrera ciclista tan conveniente para disipar los apelos de los aficionados al pedal; ni un sólo festejo, en fin, que alegre el corazón de los arevalenses.

Si Arévalo es un lugar preferido por los veraneantes por la tranquilidad que existe, no se han engañado; porque aquí vivirá una vida placentera; que no venga el forastero a divertirse en este mes y medio de calor que no lo logrará porque solamente encontrará reposo. La vida de Arévalo veranlega queda refundida en tres palabras: en «vida de campo».

Y por este motivo los clubs de prívios no organizan ningún acto por temer un fracaso económico ni

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el domingo 30 de julio. De 17 a 19.

Notas de sinfonía: «Pam pam pam», Estela Acevedo, Concierto variado: «La loca juventud», Guerrero. «Los Gavilanes», Guerrero R. Marín. Seguidillas y Fandangos, Niña de la Puebla. «Capricho árabe», Tárrega. «Sevilla», Albeniz. Jotas, por Cecilio Navarro. «El anillo de hierro», Marqués. «Moraima», Espinosa. «Invitación al vals», Weber. «Esa es la copla», Ramuncho. «Valencia mía», Segura y Merenciano. Peticiones de radioyentes. «Ninchi», locutor, por Pepe Medina. «Piccole-Piccole», Strauß. «Esa es mi casa», Rene Ellison. «Chaparrita, cuerpo de uva», Salinas. «Chimango», Daniel. «Tengo una guajirita», Lecuona. «Mi carnaval», Leino y A. Gaubina. C. E.

Programa para el lunes día 31 de julio. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. Pasodoble de «Los malditos», Torrens. 5.ª sinfonía. Beshoven. Charla musical, por D. Julio Osuna. Peticiones de radioyentes. «Dímelo esta noche», Spoliansky. «Nostalgia», Iriarte y Visconti. «Campanas del recuerdo» José Ricardo. «La ola», O'iver Meira. «Despresado», Alfredo Vianna. «Alerta que vengo», Heymann. C. E.

NOCHE. De 22 a 0 50.

Notas de sinfonía. PROGRAMA VASCO: «Oriamendi», Sanfeste-ban. Orquesta de la estación; «Basconia», aires del país, Peña y Go-

tampoco se celebra ningún festejo porque no iría nadie; y por eso tienen tanto éxito los conciertos de la Banda municipal; porque, mientras respirando el aire tan puro de Castilla, paseamos por entre sus frondosos árboles, nos deleitamos profundamente con las alegres notas que sus componentes lanzan al aire, para que la juventud riada fervoroso culto a Tersicore o para que escuchemos con atención las maravillosas notas de una meestra pieza de concierto como el año pasado y que este año por causas que ignoramos, no las ejecutan.

En esta plaza de la Libertad (antes del Real) que, por sus soportales, durante las noches de música, del 7 de julio a la Virgen de septiembre, se forman tres bailes que son tres facetas locales de la Ideología de cada cual a través de la vida española: el Casino símbolo de la burguesía; la Alegría el de la democracia, y la Esperanza, intermedio de los dos, en el ancho mar a donde van a parar los ríos democrático y burgués para unirse allí en un mismo lazo de fraternidad.

Fronz.

fil. Intermedio del acto segundo de «El caserío», Guridi. Charla laurina, por «Teleguilla». Agrupación coral Marjiri: «Izarkundia», Guridi (4 voces). «Katalin» (3 voces). «Los pamplones» (3 voces). «Boga, Boga» (4 voces). Cuentos vascos, por el Sr. Varela. Agrupación Marjiri: «Mañabel ta Prati-ku» (4 voces). «Ume eder bat» (4 voces). «Ator, ator mui», Guridi (4 voces) «Veníamos de dos caminos» (3 voces) «Guetnikoko arbola», Iparaguirre (4 voces). Orquesta de la estación: «El caserío» (fantasía), Guridi. «Amaya», desfile y cortejo nupcial y spatañonza, Guridi. Música de baile; «A i Babá, Lecuona. «Llámalo H», Peressini. «Dulces sueños de amor», Ellington. «El payaso», Manjes. «Nos fuimos», Boll. «Marta» (tango), Simons. «D. Fabricio», Galloso. Noticias de última hora. C. E.

Aviso a los radioyentes

Hacemos hoy a nuestros lectores un aviso importantísimo, especialmente para los radioyentes novatos y los nuevos poseedores de aparatos, que desconocen aún todos los efectos de la ciencia radiofónica.

Nuestro aviso se reduce a aconsejar que ningún radioyente pretenda escuchar con su receptor en este tiempo de tormentas, es decir, nos referimos, naturalmente, al momento en que se halla descargando.

La advertencia huelga para la mayoría de los radioyentes, pero lo que no saben todos es el procedimiento para evitar todo el peligro de un aparato de radio en tormenta, que no puede ser más sencillo:

desconectese la antena del receptor y únase directamente a la tierra por medio de un macho—si se trata de un enchufe antena tierra—cuyos dos polos se unen o simplemente aproximar el extremo de tierra al de antena con la finalidad de cerrar el circuito.

Siempre debe hacerse esta operación, pues en dichos momentos la sobretensión de la antena llega a adquirir proporciones enormes que originan pequeñas chispas y la caída de alguna respetable, que a más de fundir el aparato, atentase a la integridad física del radioyente, como ya ha ocurrido alguna vez.

A-í, pues, atención y oído a la frase final con que cierran sus emisiones las estaciones rusas: ¡Desconecte la antena y únala a tierra!

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon character and text: 'es el manantial de alegría de la vida', 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO', 'del Dr. Vicente', 'VENTA EN FARMACIAS'.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an illustration of a woman and text: '¿Siente Ud. cansancio?', 'El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA', 'cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD', 'Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.', 'Tómelo y recobrará sus energías.', 'Está en todo tiempo a la venta en botellas y se vende a granel.'.

¿Ha sido todo una farsa socialista? BARCELONA.—La Federación de Sindicatos Unicos de Barcelona ha dirigido un manifiesto a la opinión pública general, en el que niega que exista ningún complot contra el régimen. Dice que todo lo que ha pasado es una comedia preparada por los socialistas para poder clausurar las organizaciones contrarias a la U. G. T.; y refiriéndose a la actitud del Gobierno, añade: En realidad, poco nos importa a nosotros lo que piensan realizar todos los representantes de los partidos políticos de España. Estamos tan acostumbrados a sus combinaciones, que una más no puede sorprendernos; pero si nos interesa decir es que se figuran que están en un país de fáciles realizaciones ambiciosas, y que no estamos dispuestos a tolerar por más tiempo esta burla para la dignidad personal. Sepan los señores gobernantes que la C. N. T. no necesita ir del brazo de nadie para realizar el objetivo de sus ideas, y mucho menos de quienes saben ellos mismos, por experiencia, que serían los primeros enemigos que encontraríamos para concluir con lo que sería necesario destruir durante la gesta, que vosotros aceleráis, de la Revolución social.

Folleto de «EL DIARIO DE AVILA» (59)

EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

de nieve de aquellos montes, el río reflejando el sol, aquella neblina que parece como el aliento de la tierra subiendo cielo arriba, esa purísima alfombra azul, aquellas garzas retozando alegres en las vetas verdes del trigal, aquellos robles y aquellas aldeas... ¡Qué hermosa es esta misa en el campo! ¡Qué bello este altar donde se prosternan todas las fraternidades campestres para rendir a Dios el homenaje de su fe! Y arrodillado fervorosamente sobre el tapiz que las violetas y las margaritas han tejido hábiles en el sirio y en la pradera de la rústica ermita, he sentido de veras esa grata emoción de la creencia y la piedad, verdadera esencia de la poesía cristiana.

Cisquet se ha sorprendido de mi devoción y de mi silencio. Ellos no lo comprenden ni lo sienten. Con el regreso de la comitiva al pueblo, me he despedido de todos...

Estoy aún emocionado. Me iré de aquí con el espíritu en reposo, henchido de sosiego y quietud, con el corazón más blanco y cristalino. Otra vez a la lucha. Dios me dará luz; luz clara y transparente de gozo, de vida y esperanza.

Lo que escribe María Victoria Casillo de Verlal... Marina queridísima; Después del

cataclismo de aquellas horas terribles que pasé en el A'minar frente a la visión de la muerte, vine buscando en el remanso de este Valle de Asturias un poco de sosiego y de bálsamo. Yo no puedo explicarme todavía cómo puede salir el alma llesa de esos golpes tremendos de esa conmoción total y absoluta que aniquila y destruye los juicios, arrebatando lejos de nosotros las ideas sumergiéndonos en este océano sin fondo de la locura y de la incompreensión. Solo la inconsciencia nos salva de esos horrosos naufragios.

Estoy atontada todavía. Hierven en mi cerebro tropesales tumultuosos de vagos e imprecisos recuerdos, nociones abstractas y confusas de aquellos días y de aquellas horas de aquellas angustias y de aquellos dolores inexpresables. Me duele en lo más vivo el corazón, y a pesar del silencio y del reposo en que vivo ahora, no tengo el alma sosegada y quieta.

Estoy, amiga mía, como si la vida hubiese huido de mí; como si el pájaro loco que aleteaba dentro de mí misma hubiese roto sus alas

azules, como si la lámpara de la ilusión se hubiese apagado para siempre. Tú no sabes qué desoladora y triste es la orfandad. Apercibo en ella esa obscuridad tenebrosa del caos y el horror del desierto con su inacabable horizonte.

Siento entristecerme habiéndote de estas sutilezas interiores que pueden interesarte tan poco.

Consuélame, Marina; necesito de los consuelos como del pan; necesito escribir estas cosas para allentarme y reponerme.

La mansedumbre de este Pazo me fortalece un poco; algo de la resignación que tienen sus hombres acostumbrados a la inclemencia y a la contrariedad, va penetrando en mí, haciéndome la paz en aquella inquieta rebeldía que me agitaba locamente. La protesta te naz contra la crueldad del destino, que me dejó sola y huérfana, parece dormirse profundamente en brazos de una cristiana y sosegada resignación; y en los ojos inefables y serenos de un crucifijo busco ráfagas de animación que voy encontrando poco a poco.

Por otra parte, los bellos paisajes que rodean este hermoso castillo, que fué de mi madre, contribuyen a proporcionarme calma y serenidad en la contemplación de sus cumbres, entre las arboledas de Nalón y en las arenas de la playa. Pero el pájaro que cantaba en mi corazón sigue con sus alas rotas y su garganta muda, y aquella claridad que lo llenaba de gozosas palpitaciones, es niebla sin entrañas que lo oscurece y lo insensibiliza.

Sólo los ojos dulces y serenos del Crucifijo me dicen que hallaré aquel tesoro que perdí en la luz esplendorosa del creer y del esperar. ¡Pobre padre mío!

Perdona a tu pobre amiga, María Victoria

Castillo de Verlal... «Deja que te agradezca tus consuelos y siga volcando sobre estos pliegucillos mis sentimientos y mis impresiones, a fin de que el corazón y el alma respiren sin la opresión del secreto. Tengo sed de confidencias; amiga mía, grandes deseos de confiar a un pecho

amigo esas inquietudes, librándome de ese peso amargo que sentimos cuando las ocultamos en el arca cerrada del corazón, y ayudándome a trazar la ruta del incierto porvenir.

Cada día estoy más conformada y animosa. Las rocas enhiestas de las cimas se han metido en mi espíritu, dándome algo de su valor y de su fortaleza, y en el gran silencio del valle he aprendido a sufrir y reflexionar. Es indudable que los grandes dolores nos enseñan mucho en poco tiempo; que el sufrir y el padecer son como graves campanas que repican sabiduría.

Ya sé de todos mis amigos y cómo es cada uno de ellos; quienes lo eran de verdad y cuáles se movían ante mí impulsados por los groseros cordelillos de las conveniencias personales. Veo claro en el fondo de esa charca que llamamos la «comedia humana». Por eso ahora estoy sedienta de claridad y de sol, de esta alegría campestre donde resplandece majestuosa esa esbelta matrona de la verdadera libertad, que destruye y

(Continúa)

Sección de anuncios

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 5 de septiembre. Vapor «ORDUÑA» 8 de octubre. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 22 de noviembre Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No seaña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motivado una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

Eugenio Aubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección: «Rosa Patria», por Añes Fuje... Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición. «La Frotada de Fiano», por Florencio O'Neil... Segunda edición. «Un día azul», por Henri Ardel... Primera edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición. «Kitty», por K. Tynan... Segunda edición. «La Marquesita», por Dourilas... Segunda edición. «Chilpa», por Guy Wirtz... Segunda edición. «El héroe heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición. «Amor en el dolor», por René Star... Segunda edición. «El Secreto de Kérnic», por Paul Segonzac... Segunda edición. «La doble tarja», por G. de Wally... Primera edición. «El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición. «Toda llega», por Henri Ardel... Primera edición. «El misterio del Torcón», por De Buxy... Primera edición. «Las nuevas hijas del coronel», por D'Ablescourt et Du Tartre... Primera edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gaudín... Primera edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición. «Amores enmascarados», por G. de Wally... Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición. «Dalia», por Curtis York... Segunda edición. «Paulina», por G. de Wally... Segunda edición. Y otras muchas en preparación.

¡Callos!

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y de rezas oídos de gallo, verrugas, uñas... Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Pa correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Jerónimo 8, Madrid.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Con las ventajas

Puede usted adquirir a plazos una pr... POR 216 PESETAS. Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00. Las NOVELAS que ofrecemos son magníficas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Familias Armado a las oficinas de la B... B... de... provincia de... número... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00 pesetas.

AGENDAS "Bally-Ballère" 1933

AGENDA DE SUPETE tamaño 20 x 25 cm. con 125 páginas... AGENDA AMERICANA tamaño 20 x 25 cm. con 125 páginas... MEMORANDUM de LA CUENTA DIARIA tamaño 20 x 25 cm. con 125 páginas... AGENDA CULINARIA tamaño 20 x 25 cm. con 125 páginas... AGENDA de SOLIDARIDAD tamaño 20 x 25 cm. con 125 páginas... AGENDA de LA LAVANDERA tamaño 20 x 25 cm. con 125 páginas... BLOC CALENDARIO de SOGRENESA tamaño 20 x 25 cm. con 125 páginas... AGENDAS, PAPELERIAS Y BARRAS con un catálogo de 125 páginas, gratis y sin compromiso.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre. Lea usted EL DIARIO DE AVILA



¿Conoce Ud. las ventajas del "Kodak" Vest Pocket?

El Vest Pocket puede llevarse en un bolsillo del chaleco o en un bolso de mano de señora. Al abrir el aparato queda automáticamente en foco. Ud. aprieta simplemente el disparador, y la escena que le interesa queda apriisionada para siempre en su aparato.

F. KAISE AVILA tendrá mucho gusto en mostrar a Ud. este precioso aparato y las excelentes fotografías que permite obtener.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideles, metálico y toda clase de valores. Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porros Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA.

Advertisement for Siemens Bombas featuring the Siemens logo and text: 'Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA'. 'La Actividad', Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9. Director Ordóñez, Preclados 64 Madrid. PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO Siemens Industria Eléctrica, S. A. Santiago, 29 y 31 - Tel. 1800 VALLADOLID

Gran Balneario de Medina del Campo

Temperada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre. Verdadero Sanatorio para la escrófula. Maravilloso resultado en las afecciones de indole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera comedor de segunda. Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Advertisement for VINO DE PIEDRONA ORTEGA featuring a circular logo with the text 'VINO DE PIEDRONA ORTEGA' and 'CONSTITUIDO EN 1858'.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos. Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro. Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar. CONSULTAS POR CORREO En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

Advertisement for 'La Actividad' magazine featuring a book icon and text: 'LECTURA AMBOSA E INTERSANTIONA 100 PAGINAS - 20 ARTÍCULOS - 1000 DORSOS DE 1.000 DORSOS DE 1.000 DORSOS DE 1.000 DORSOS'. PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA RIFA DE LA LOTERIA DE BARCELONA N.º 24867 Reparto 2.000 bonos repartidos en 100 sorteos. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Sección religiosa

SANTORAL

Día 30, Domingo VIII de Pentecostés.— Santos Abdón, Senén, Rufino, Máxima, Donatila, Segunda, vgs, Julita, mrs. La misa y oficio divino son del domingo VIII de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Siervas de María. A las siete y a las ocho.

Fiestas Grandes

San Pedro.—Por la mañana, a las ocho y media, exposición de S. D. M. A las diez misa solemne con sermón a cargo de R. P. D. Mariano Bartolomé, rector del Seminario Conciliar. Por la tarde, a las cinco y media, procesión sacramental con visita de altares; preces de las Cuarenta Horas y solemne reserva.

Fiesta de la Orden Tercera de San Francisco

SAN ANTONIO.—La V. O. Tercera de San Francisco celebra su función mensual. Por la mañana, a las ocho misa. Por la tarde a las cinco, los ejercicios de costumbre.

A continuación tendrá lugar la reunión directiva ordinaria.

Archicofradía del Niño Jesús de Praga

Celebra sus cultos mensuales mañana domingo, con misa de Comunión a las ocho; por la tarde, a las 6 y media, rosario, coronita al Niño Jesús, plática por el P. Director, Fr. Cipriano de San José, cánticos y procesión por el interior del templo.

San Vicente.—A las ocho rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 31, Lunes.—Santos Ignacio de Loyola, fd.; Calimerio, ob; Flavio Demócrito, Segundo, Dionisio, mrs.; Germán, Firmo, ob; Juan Columbino, fd.

La misa y oficio divino son de San Ignacio, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

San Pedro.—Por la mañana, a las ocho, funeral por los feligreses difuntos.

COMEDOR DE

CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Alejandro Velasco, cura párroco de San Vicente.

Caballeros: Excmo. Sr. marqués de Peñafuente, señores de Pombo, D. Juan Mangrané, D. Bruno Casillas, D. Gregorio Sánchez, don Pablo S. Segundo, D. Castor Martín.

Señoras de Casillas, de S. Segundo, deña Emilia Sánchez.

Señoritas de Pombo, de Sánchez de Martín.

Donativos

D. José Temé y señora veinticinco céntimos a cada pobre y dos veces y galletas, D. Rafael Santodomingo Nieto una caja de galletas y una arroba de vino, Sr. presidente de Policía Urbana seis panes de kilo, D. Santiago de Diego cincuenta céntimos a cada pobre, D. Jesús Rodríguez naranjas, don Luis Müller y señora pasteles, peras y uvas, una persona que oculta su nombre arroz y bacalao.

LOS PREVISORES DEL PCBVRNR

Pensiones vitalicias.

458.220 asociados hasta fin junio, Pagado a pensionistas 91.252.163. Inscribase, inscriba a sus hijos.

Donativos para la parroquia de Santiago de Avila

Pesetas

Suma anterior... 487 65

Recaudado en la redacción de EL DIARIO DE AVILA

Doña Josefina Salvadiós, viuda de Sanz Crespo... 5 00

Suma y sigue... 492 65

El Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini en Avila

Ayer pasó unas horas en Avila de riguroso incógnito el Nuncio de S. S., Monseñor D. Federico Tedeschini, quien llegó tan solo acompañado de los agentes de policía, que como miembro del cuerpo diplomático tiene puestos para la escolta personal del Nuncio la Dirección General de Seguridad.

Su Excelencia se dirigió directamente al Palacio del Sr. Marqués de Peñafuente donde permaneció todo el tiempo que estuvo en Avila, no recibiendo visita alguna.

A las siete menos cuarto salió Monseñor, que vestía solana negra con botones y cordoncillo morado, en automóvil, acompañado del señor Conde de Añover del Tajo, dirigiéndose a la estación para tomar el tren que había de conducirlo a Madrid.

Según los rumores que hasta nosotros llegan el viaje del Nuncio obedeció a inspeccionar las obras que se realizan en diversas habitaciones del Palacio de Peñafuente, donde según parece desea pasar el Sr. Nuncio una temporada este verano.

HOTEL CON HUERTA

vende José Tejeiro. Piedralaves

En la Comisaría se halla depositado a disposición de quien acredite ser su dueño un costal encontrado en la vía pública.

CAMPO DEL

Deportivo Abulense

Mañana a las cinco y media gran partido de fútbol.

OLIMPIA F. C. (formado por jugadores del Athletic amster de Madrid), contra el DEPORTIVO ABULENSE (Véanse deportes en 2.ª plana).

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde y con asistencia de los señores Meneses, Sancho, Martín García, Martín Domínguez y Hernández Fernández, anoche celebró sesión la corporación municipal, aprobándose el acta de la anterior así como cuentas y nóminas.

Se dió lectura del proyecto de pavimentación del Mercado Grande, con las modificaciones en aquel introducidas, y el Sr. Meneses pide que se anuncie la subasta por el menor tiempo posible.

En ruegos y preguntas el señor Meneses protesta de que hay concejales que no asisten a las sesiones mas que cuando hay que votar algún cargo retribuido, citando el caso de un edil que llevaba sin concurrir al Ayuntamiento más de seis meses.

El alcalde ordena al Sr. Secretario informe si es legal imponer sanciones.

El mismo Sr. Meneses pide que se resuelva inmediatamente el asunto del cerramiento del grupo escolar de la calle de Tallistas, y además pregunta como está el asunto de la construcción de la nueva Normal. La presidencia le contesta que solo faltan algunos pequeños trámites burocráticos, y el Sr. Hernández Fernández dice que se le debe recordar con frecuencia este asunto al Ministro de Instrucción.

Después de pedir noticias el señor Meneses sobre la expropiación de una casa particular que existe en el Palacio del Rey Niño se levantó la sesión.

SE ARRIENDAN

En la calle del Carmen n.º 11 un entresuelo con cinco dormitorios y una galería; y en las afueras del puente, carretera de Salamanca un almacén para granos o ultramarinos. Razón, Santiago de Diego, Vallespín n.º 3 pral.

De interés para los patronos labradores y ganaderos

Los accidentes del trabajo

La Delegación provincial del trabajo ha publicado una circular en la que se hace saber a los patronos labradores y ganaderos la obligación que tienen de asegurar a sus obreros de posibles accidentes del trabajo.

Cita además los párrafos de la Ley y el artículo 7.º del Reglamento que dicen que todo obrero víctima de accidente del trabajo tendrá derecho:

1.º A la asistencia médica y farmacéutica.

2.º A la indemnización correspondiente a la clase de incapacidad. En caso de fallecimiento la indemnización corresponderá a sus derechohabientes.

Por otra parte, la Ley en su base 7.ª y el Reglamento en los artículos 12 y 83 establece terminantemente que es obligatorio para el patrono proporcionar a una municipalidad para hacer efectivas las obligaciones de asistencia médica farmacéutica, salvo los casos excepcionales previstos en el art. 84 del Reglamento.

En cuanto a la obligación de indemnizar dice el art. 12 del Reglamento que «se hará efectiva mediante el Seguro organizado por las Mutualidades si con ellas contrata el riesgo de tal obligación el patrono, o el seguro con Compañía particular.»

Y finalmente en los artículos 150 y siguientes del susodicho Reglamento se establecen las sanciones con que serán castigados tanto los patronos como las Mutualidades y Compañías Aseguradoras que no cumplan las obligaciones establecidas en la Ley y su Reglamento.

La junta provincial de reforma agraria.— Señala los límites de las tierras

La junta provincial de reforma agraria ha fijado los siguientes límites para todos los términos municipales de esta provincia:

En secano:

- a) Tierras dedicadas al cultivo herbáceo en alternativa, 575 Hectáreas.
b) Olivares asociados o no a otros cultivos, 250 Hectáreas.
c) Terrenos dedicados al cultivo de la vid, 150 Hectáreas.
d) Tierras con árboles o arbustos frutales en plantación regular, 200 Hectáreas.
e) Dehesa de pasto y labor, con arbolado o sin él, 675 Hectáreas.

En regadío: 50 Hectáreas.

E. Dr. B. Lorenzo Velázquez, Catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, pasará CONSULTA de

Aparato digestivo y Medicina Interna

durante el mes de agosto, los lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12 de la mañana. Torrijos (antes Caños) número 1.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D. Aquilino Cruces, 64'43; don Cirilo Fernández, 244'75; el mismo, 236'88; D. Francisco García Torre, 245; D. Niceto Pérez, 2.000; D. Liberato González, 1.500; don Daniel Díaz, 50; D. Mariano Sánchez, 1.500

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

Dice el Gobernador

Al recibírnos el Gobernador civil Sr. Gómez Ibáñez nos dijo que había recorrido los pueblos demoficados por la tormenta de que dimos cuenta días pasados, pudiendo apreciar que los destrozos son de muy difícil reparación.

Después—continuó nuestra primera autoridad provincial—estuve en los pueblos de Solana de Béjar y Santiago de Aravalle, para ver el medio de zanjar el conflicto sobre riegos que existía entre la hidroeléctrica naval y los regantes de aquellos términos, asunto para el que no se veía solución, y el cual quedó resuelto satisfactoriamente, gracias a la transigencia que existió por parte de todos los interesados, y de lo cual vengo altamente satisfecho.

Después nos manifestó que la tranquilidad era completa.

EL ARCO IRIS

Tejidos, Paquetería y Confecciones en la próxima semana hará

EL DURO

precios excepcionales solo por los seis días

REYES CATOLICOS, 28 y 30 Eduarde González Ferrero Precio Fijo. AVILA

Adolfo de Sandoval en Avila

Acompañado de su distinguida esposa, la Excm. señora doña Elena Olea de Sandoval, ha llegado a Avila para pasar una temporada el académico Adolfo de Sandoval, hijo adoptivo y predilecto de nuestra ciudad.

Sandoval publicará en el próximo otoño su libro «El hombre que necesita España»; y dió ya a una gran casa editora inglesa su libro, de extraordinario lujo, de Catedrales españolas. En París está haciendo la traducción francesa de su novela abulense «La gran fascinadora», la ilustre hispanófila Agnes de Cardemoy.

Ecos de sociedad

Neclológicas

Después de larga y penosa enfermedad sufrida con ejemplar paciencia en la tarde de ayer entregó su alma al Creador, confortado con los Santos Sacramentos, el laborioso joven D. Gregorio Encinar. En los primeros años de su vida se vió acometido de desgarrado accidente, sufriendo una cruel enfermedad a consecuencia de la cual perdió el habla que no volvió a recuperar.

Joven de clara inteligencia se formó profesionalmente en la sección de animales del Instituto Católico de Artes e Industrias donde aprendió el repujado sobre hierro lo que le valió después para ser hábil colaborador de su difunto padre, y de su hermano después, en la industria de cerrajería que ejercen en nuestra ciudad.

Descanse en paz y reciba su apreciable familia, a la que deseamos resignación cristiana para sobrellevar la nueva desgracia que hoy la aflige, nuestro sentido pésame.

Enferma

Se encuentra enferma la distinguida señora Clotilde Cabanillas.

Aprobado

Con brillantes notas ha terminado la carrera de veterinaria en la Escuela de Madrid, el aventajado alumno de la misma, D. Alfredo Rodríguez Sáez.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al alcalde de Carpio Mediano D. Tomás Hernández y al secretario de aquel Ayuntamiento, D. Andrés A. Palacios.

El Dr. Huertas ofrenda a la Virgen del Rosario sus títulos y condecoraciones

CACERES, 28.—Ha tenido lugar en el pueblo de Alcuéscar, de esta provincia, un acto por demás conmovedor en honor del sabio médico D. Francisco Huertas Barrero, que ha cumplido hoy 86 años y es hijo de la localidad. El doctor Huertas ha venido a su pueblo natal para ofrendar a la Patrona de la localidad la Virgen del Rosario, todas sus condecoraciones y títulos académicos.

El pueblo en masa, con las autoridades de todas clases a la cabeza tomó parte en el acto, que consistió en una solemne función religiosa en el templo parroquial, concurriendo las organizaciones obreras con sus banderas, así del carácter socialista como del comunista sin que se pudiera impedir el empeño de tomar parte los obreros, en esta forma, en la solemneidad religiosa y en la que observaron un respeto y una religiosidad que produjo profunda emoción entre todas las clases sociales.

El señor Huertas no ha encontrado otra forma de agradecer a su pueblo natal las atenciones de que le había hecho objeto dando su nombre a una calle y colocando una lápida en la casa donde nació como no creía expresar de la mejor forma su fe por la Virgen del Rosario a la que atribuye todos sus honores y el prestigio de su nombre en el terreno de la Ciencia, pues a ella debía sus títulos y preeminencias tanto nacionales como extranjeras.

El doctor Huertas ha sido médico de las personas de mayor relieve de España, en todas las esferas sobre todo en la política, habiendo asistido a Castelar, Cánovas, Sagasta, el marqués de Cerralbo y otros, quienes forzando su gratitud le concedieron honores que no considera merecidos, habiendo desempeñado los cargos de senador y consejero de Estado y ostentando actualmente los de consejero de Sanidad, académico de la Nacional de Medicina y médico de número del Hospital General.

A demás ha sido objeto de concesiones de grandes cruces y venetas que desde luego ha querido ofrecer a la Patrona de su pueblo y a este fin es por lo que vino a Alcuéscar.

La ofrenda a la Virgen del señor Huertas es así:

«Virgen Santísima: Las veneras que en estos solemnes momentos os ofrezco son la expresión de mi fatima y cordial devoción hacia vuestra excelsa y venerada imagen a la par que simboliza mi profunda gratitud por las gracias obtenidas durante mi larga vida por vuestra intercesión.

Pues es verdad que la Providencia Divina fué siempre pródiga conmigo.

Desde niño me dotó de singulares prerrogativas, que supe aprovechar con perseverancia en el cumplimiento de los difíciles deberes de la profesión principalmente a la cabecera de los enfermos del hospital, a la par que con estos deberes hacia compatibles los otros de cristiano y de buen ciudadano, haciendo el bien a mis semejantes.

Tampoco dejo de reconocer el dedo de Dios como autor de los méritos contraídos con la sociedad y por ella premiados con cargos tan importantes como los de consejero de Estado senador del reino consejero de Sanidad y académico, entre otros y con distinciones honoríficas y grandes cruces, con las que también se premiaron mis actividades.

Por ello vengo hoy con singular honra y placer a depositar a vuestros pies las insignias de esas grandes cruces, a la vez que os pido una bendición especial para mi familia y otra para la prosperidad de este pueblo, concretando en

La marejada política.— La sentencia por los sucesos de Tarrasa

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 29, 4'30 tarde.—Se asegura que con el fin de salvar la situación política del Gobierno cuya sucesión se cree difícil por las discordias que existen entre los partidos republicanos, los cuales no han podido llegar a la unión que se deseaba, los diputados de la mayoría parlamentaria más afectos al Sr. Azafia proyectan presentar en una de las primeras sesiones una proposición pidiendo que se conceda al Gobierno la confianza necesaria para que apruebe por decreto el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos y tome también las medidas gubernativas precisas durante la etapa de vacaciones parlamentarias que podría empezar el mismo día en que se apruebe la proposición.

Se tiende con ello a evitar que las exigencias de la minoría federal de que el Gobierno haga una solemne declaración de que no aplicará la Ley de Defensa de la República, obligue a dimitir al Sr. Franchy Roca y también anular las otras exigencias manifestadas por los radicales socialistas respecto al programa colaboracionista, evitando al propio tiempo la dimisión de los señores Barnés y Domingo.

También se quiere evitar la discusión del tratado con Uruguay, cuya ratificación traería aparejada la desaparición de Gobernación del Sr. Casares Quiroga.

Si las gestiones emprendidas en este sentido no son aceptadas por los diputados de la mayoría, es seguro que la próxima semana el señor Azafia tendrá que declarar la crisis por no serle posible conciliar las voluntades de los diversos partidos.

Ante esta situación se han celebrado anoche y esta madrugada algunas conferencias con el Sr. Lerroux para poner de acuerdo al partido radical con los otros grupos republicanos, a fin de que llegado el momento se pueda ofrecer una solución al Jefe del Estado. Sin embargo, parece que hay grandes dificultades por parte de los radicales socialistas y enormes por parte de los socialistas, que también hacen trabajos para entorpecer la unión de los partidos republicanos.

BARCELONA.—Desde ayer a las once hasta las ocho y media de esta mañana ha estado deliberando el tribunal para sentenciar a los encausados por los sucesos de Tarrasa. La sentencia es la siguiente: Cuatro procesados condenados a veinte años y un día de prisión condicional; 29 a doce años y un día; cinco a seis años y un día y cuatro absueltos. Además es uno de los condenados a veinte años se le condena también a dos meses y un día por haber usado una cédula falsa.

A la salida esperaban muchos familiares y amigos de los presos que promovieron algún revuelo, si bien las precauciones adoptadas por las autoridades evitaron que degenerara en tumulto.

También se habían tomado grandes precauciones en Tarrasa.

DR. TEJERINA Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6 San Juan de la Cruz, núm. 4

todo ello los amores de mi vida. Vuestro amor, el amor paternal y el amor al pueblo de Alcuéscar. Las veneras ofrendadas a la Virgen son la encomienda de Isabel la Católica, gran cruz de Isabel la Católica, encomienda de Carlos III, gran cruz de San Jorge de Grecia, Legión de Honor de Francia y medalla de oro de la provincia de Cáceres.